
 

 

Αθήνα, 7/5/2025  

  

Βουλευτής: Μαρία – Νεφέλη Χατζηιωαννίδου  

Κοινοβουλευτική Ομάδα: Νέα Δημοκρατία  

Εκλογική Περιφέρεια: Επικρατείας  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Έντονη ανησυχία των κλάδων των αγροτών, της μεταποίησης και των 

εξαγωγέων για το ενδεχόμενο επιβολής δασμών στις τυποποιημένες εξαγωγές ελιών, 

ελαιόλαδου και φέτας 

Αξιότιμε Υπουργέ,  

Σύσσωμοι οι κλάδοι των επαγγελματιών του πρωτογενούς και του δευτερογενούς 

αγροτικού τομέα παρακολουθούν με αγωνία τις εξελίξεις αναφορικά με την ενδεχόμενη 

επιβολή δασμών στις εξαγωγές προϊόντων προς τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.  

Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να θέσω υπόψιν σας την έντονη ανησυχία των αγροτών, 

μεταποιητών και εξαγωγέων ελιών, ελαιόλαδου και φέτας για το αντίκτυπο των 

δασμών, αν τελικά επιβληθούν, στη βιωσιμότητά τους, καθώς η νέα αυτή κατάσταση 

θα πιέσει ακόμα περισσότερα το εισόδημά τους, το οποίο έχει επιβαρυνθεί τόσο από το 

κόστος παραγωγής όσο και από την κλιματική αλλαγή.  

Οι προσπάθειες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να αποφευχθεί  η 

επιβολή δασμών στα συγκεκριμένα προϊόντα, κυρίως επειδή δεν παράγονται στις ΗΠΑ 

και άρα δεν είναι ανταγωνιστικά προς αμερικάνικα, είναι διαρκείς και έντονες. 
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Ωστόσο, το ενδεχόμενο επιβολής δασμών μόνο στα τυποποιημένα επώνυμα προϊόντα 

δημιουργεί επιπλέον ανησυχία, καθώς οι παραγωγοί φοβούνται το ενδεχόμενο να 

οδηγηθούν στην εξαγωγή των προϊόντων τους χύμα προς αμερικανικές μεταποιητικές 

επιχειρήσεις, οι οποίες θα καρπώνονται την υπεραξία που συνεπάγεται η συσκευασία 

και η διάθεσή της στην αγορά. 

Οι εξαγωγές μάλιστα ελληνικών ελιών προς τις Η.Π.Α. ανήλθαν σε 201,6 εκατ. ευρώ 

το 2024, που αντιπροσωπεύουν το 26% των συνολικών εξαγωγών ελιάς το 

προηγούμενο έτος και οι εξαγωγές ελληνικού ελαιόλαδου ανήλθαν σε 68 εκατ. ευρώ, με 

την αγορά των Η.Π.Α. να απορροφά περίπου το 25% των εξαγωγών επώνυμου προϊόντος. 
Επειδή η ελιά, το ελαιόλαδο και τα τυροκομικά προϊόντα είναι τα κύρια εξαγώγιμα 

τρόφιμα που εξάγει η χώρα μας στις Η.Π.Α. 

Ερωτάται ο Υπουργός:  

• Ποια είναι η στρατηγική της χώρας αναφορικά με την αποφυγή επιβολής 

δασμών στις εξαγωγές τυποποιημένων ελληνικών προϊόντων ελιάς, 

ελαιόλαδου και φέτας; 

 

Με εκτίμηση, 

Μαρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 

Βουλευτής Επικρατείας ΝΔ 

 

 




